

区一届人大常委会第二十八次会议召开

□ 记者 吴雄

本报讯 11月21日下午,区一届人大常委会第二十八次会议召开。区人大常委会主任林杰,区人大常委会副主任邢建良、范洪耀、张建英、姚思平、顾德昌出席会议。区委常委、纪委书记、监察委主任陈学哲,副区长郑益川及区人民法院、区人民检察院相关负责同志列席会议。

会议听取审议了区人民政府办理区人大常委会关于本区生活垃圾分类减量工作推进情况报告审议意见的报告,并开展了满意度评价。自2017年6月以来,本区将生活垃圾分类列为世界级生态岛建设的一项重要工作,在横沙乡先行试点的基础上,在全区全面推开生活垃圾分类减量工作。2017年底,全区基本实现生活垃圾分类减量全覆盖。2018年,形成“全域覆盖、全程闭环、全面处置、全民参与”的生活垃圾分类制度体系,实现更高层次的全覆盖,初步走出一条符合崇明实际、群众普遍接受的绿色生活新路子。今年9月,崇明区获得2019年上海市首批生活垃圾分类示范区荣誉称号,13个乡镇被评为示范镇。目前,全区生活垃圾分类覆盖率已达到100%。经评价,满意度评价结果为满意。

会议听取审议了区人民政府关于本区2019年预算调整方案(草案)的议案,审查并批准了2019年区本级预算调整方案。会议书面审议了区人民政府关于2018年度国有资产管理情况的综合报告、区人民政府关于区一届人大五次会议以来代表建议落实情况的报告。

会议表决通过了关于召开崇明区第一届人民代表大会第七次会议的决定。上海市崇明区第一届人民代表大会第七次会议于2020年1月7日至9日召开。

会议表决通过了崇明区人民代表大会各专门委员会及常务委员会各工作委员会工作职责;审议并通过了有关人事任免案、关于个别代表的代表资格的报告,并举行了宪法宣誓仪式。

区政协开展委员年终集中视察活动

□ 记者 姚红梅

本报讯 11月21日,区政协组织全体委员对2019年度区政府实事项目、重点工程推进情况开展年终集中视察活动并召开座谈会。区政协主席邹明,副区长王菁,政协副主席张荣、顾钱菊、丁汉明、施菊萍等参加活动。

上午,委员们视察了崇明生态大道新建工程、港沿镇园艺村乡村振兴示范村项目、建设镇社区文化活动分中心项目,以及洲洲新村社区多层住宅加装电梯和生态美丽家园项目,并听取了相关情况介绍。

在随后举行的座谈会上,区发展改革委通报了2019年度区政府实事项目、重点工程的推进情况。会上,委员们围绕重点项目工程前期多维度论证、加强推进统筹协调、做好后期运行管理、扩大优秀项目工程的示范效应等方面提出建议和意见。

邹明在讲话中指出,区政协组织委员开展集中视察,不仅是积极建言、精准献策,推进区政府各项重点工作落地落实落地,更是通过视察监督、协商探讨,增进释疑、扩大影响,汇聚全区各界人士参与、推进世界级生态岛建设的共识、智慧和力量。希望各位委员要坚持为国履职、为民尽责的情怀,把事业放在心上,把责任担在肩上,努力站得更高、看得更远、想得更深、提得更精、做得更实,推动崇明有更多“看得见、摸得着、能感受、更实在”的项目工程,为奋力创造践行习近平生态文明思想的崇明新奇迹凝聚更多的共识、汇集更大的力量、发挥更强的作用。

如何让更多群众参与乡村振兴?

港沿镇园艺村积极探索有效路径



如果你去过上海郊区的乡村,你会发现乡村小道整洁如新,乡村别墅漂亮气派,但似乎就是缺少了那么点活力。现如今,农村青壮年劳动力几乎都在市区工作,三个“留守老人”的年纪加起来常常超过两百岁。如何让农村的留守者积极参与到乡村振兴中来,真正让传统村落重新焕发活力?港沿镇园艺村在开展市级乡村振兴示范村建设过程中进行了一系列探索。

钱袋子鼓了 行动变自觉了

园艺村隶属崇明港沿镇,因“种植园艺”而得名,村域面积3.1平方公里,总人口1700多人。村集体经济收入主要以花卉、果树种植为主,早在20世纪30年代就出现了负有盛名的“施家花厢”水仙花,销往全国各地,还远销南洋。目前,全村85%的农户从事黄杨、花卉种植,种植面积多达1600多亩。黄杨种植户虽多,但销售多是“单打独斗”、各卖各的,议价能力低,外地商贩多把园艺村作为“材料基地”,进行挂牌销售,黄杨的经济效益并不高。

怎么让村里的黄杨产业变“单打独斗”为“抱团协作”?港沿镇组建成立了黄杨协会,协助组织技术指导、品牌培育、市场开拓等工作,已累计吸纳园艺村及周边黄杨种植户530多人成为会员。协会成立后,多次



▲园艺村(资料图片)

邀请本市及外省市黄杨造型专家前来授课,提升种植户造型水平。同时,港沿镇邀请园艺村造型黄杨“土专家”参与编制黄杨造型技术规程,开设“黄杨课堂”,定期为种植户授课,让“崇派”黄杨造型技艺得到更好传承。去年以来,园艺村还探索“农户+合作社+基地”的多元种植经营模式,先后成立7家苗木种植专业合作社,有效带动黄杨产业规模发展。为了推进“崇明黄杨”品牌化建设,目前港沿镇已注册崇明岛黄杨商标,并申请崇明黄杨为国家地理标志产品。

此外,港沿镇还搭建黄杨交易线上线下平台,让黄杨交易变“提篮叫卖”为“双向对接”。线上通过搭建黄杨交易平台、启用“最美丽园艺黄杨”

微信公众号,开展技术交流、盆景展示、专业销售等,推动供需双方有效对接,改变过往农户“提篮叫卖”的低端销售模式;线下组织种植户参加盆景、园林展销会,对接全国各大苗木交易平台,及时掌握造型黄杨市场变化趋势。

政府做了什么工作,群众都看在眼里、记在心里,当看到各级政府部门都在实实在在地为他们谋利益,他们的态度也在逐渐转变,也想为村子的发展做点什么、出份力。遍布在农村房屋旁边的小民沟河道较窄,长久以来缺少维护,加上村民建房经常侵占河道,导致长期处于黑臭状态,历来是村里的“老大难”问题。没等村里开始整治,就有村民自发行动起来,主动承担起“挖河工”,用以前人工挖河清淤的

“土办法”,清理自家宅院旁边的小河道。“老百姓有了获得感、幸福感、成就感,自然而然愿意参与到乡村振兴的工作中去。”村党支部书记董辉说道。

建设美丽家园 村民自己动手

说起村里的环境整治,近年来,通过美丽乡村建设、村庄改造、垃圾分类等工作,园艺村的村容村貌有了很大提升,但宅前屋后不整齐、脏乱差问题仍然比较突出。

为解决这些问题,园艺村先期召开环境整治座谈会,公开听取群众意见建议,明确对村民宅前屋后的边角余地、路边河旁的闲散空地等进行统一整治,建成统一标准的小菜园、小花园、小果园(村民称之为“小三园”)。村里以黄杨为主题,请专业团队进行设计、统一格调,推出美丽黄杨庭院“三种样板”供村民自主选择,在打造过程中充分让村民参与到设计、施工、建设全过程,还鼓励村民“花小钱办大事”,就地取材用旧砖瓦、废家具进行个性化的创意设计,确保群众满意。

当样板区域打造好之后,镇村干部深入一家一户反复做群众工作,村民看到农家小院还可以打造得这么漂亮,就主动要求加入到“小三园”建设中来。“乡村振兴宣传发动是关键,老百姓不支持、不欢迎的事情,你做了也白做,就是要通过让老百姓自己动手参与,这样他才会更懂得珍惜爱护,因为这里面有他的辛勤付出。”参加示范村建设的书记龚利动情地说。当“小三园”全面建成之后,村里还明确后续的养护都由各家各户自己负责,村民也打心底里支持拥护。

□ 卫闻

巡察公告

按照一届区委第九轮巡察工作的部署和安排,区委第一、第二、第三、第四巡察组于2019年11月15日至2019年12月30日,分别进驻长兴镇、横沙乡、区国资委、工业园区开发公司、富盛开发公司、亚通公司开展巡察监督。期间,巡察组将按照“巡镇带村”模式,同步对长兴镇、横沙乡党委所辖村居党组织实施全面巡察。

巡察组将按照《中国共产党巡视工作条例》及中央、市委关于巡视巡察的有关规定,根据区委巡察工作实施办法的有关要求,对照“六围绕一加强”以及“三个聚焦”的监督重点,对巡

察对象执行《中国共产党章程》和其他党内法规,坚持党的领导、加强党的建设、落实党的路线方针政策和中央、市委、区委重大决策部署情况,贯彻全面从严治党战略、落实新时代党的组织路线、推进扫黑除恶专项斗争情况,以及对巡察、审计等监督发现问题和“不忘初心、牢记使命”主题教育查找问题的整改落实等情况进行监督。

巡察期间,巡察组将主要通过听取工作汇报、列席有关会议、受理来信来访、个别谈话、组织座谈、查阅资料、专项检查和调研走访等方法广泛听取意见,深入了解情况。

巡察组不干预被巡察单位的正常工作,不查办案件。

根据巡察工作职责,巡察组主要受理反映被巡察单位领导班子及其成员和下一级领导班子主要负责人涉及上述方面问题的信访举报。对有关个人诉求、征地拆迁、涉法涉诉等不属于巡察受理范围的问题,巡察组不予受理。

欢迎广大干部群众围绕巡察工作内容,实事求是、客观公正地向巡察组反映情况和问题。巡察组将严格遵守巡察工作纪律和保密制度,同时诚恳地接受干部群众的监督。

本区首个驻村(居)法官工作室揭牌

本报讯 11月21日下午,区人民法院庙镇人民法庭驻村(居)法官工作室揭牌仪式在庙镇合中村村委会举行。区委常委、政法委书记梅云平,区人民法院院长朱丹等领导出席活动并为工作室揭牌。

据介绍,这是本区首个驻村(居)法官工作室,该工作室的设立是区人民法院坚持创新发展新时代“枫桥经验”,服务保障乡村振兴战略实施的重要举措。

据了解,区人民法院庙镇法庭驻村(居)法官工作室覆盖庙镇所有村居,其将定期派驻法官听取群众对司法工作的意见建议,向群众进行法治宣传;就地调处、化解民间纠纷,引导群众依法、理性维权,维护群众合法权益;开展就地开庭、就地调解、就地宣判等巡回审判活动;加强对村(居)人民调解员的业务指导和培训,促进矛盾纠纷多元化化解。区人民法院还制作了法官联系卡,方便各村(居)能够及时联系到对应的联络法官,第一时间获取司法帮助和指导。

梅云平在讲话中指出,本次成立驻村(居)法官工作室,为进一步完善崇明乡村治理提供了新的思路。相关部门要以问题和需求为导向,进一步推动社会治理和服务中心向基层下移。坚持互联、互动、互通,进一步完善共建、共治、共享的乡村治理格局。要强化普法宣传教育,进一步健全自治、法治、德治的乡村治理体系。

□ 记者 沈俊

一届区委第九轮巡察工作进驻信息表

巡察组	被巡察单位	联系电话	电子邮件
区委第一巡察组	工业园区开发公司	69625167;13636315895	cmqwx01@126.com
	亚通公司	39368997;13816975200	
区委第二巡察组	横沙乡	56899932;15921020920	cmqwx02@126.com
区委第三巡察组	区国资委	69616356;13774223332	cmqwx05@126.com
	富盛开发公司	59682127;18017080528	
区委第四巡察组	长兴镇	59495979;13818078030	cmqwx04@126.com

注:1.联系电话在工作日的8:30—16:30受理情况反映;
2.相关情况反映也可函寄崇明大道8188号行政中心1号楼119室,邮编:202150。

区委巡察办
2019年11月

遗失启事

上海市崇明县鑫宇纸制品经营部遗失营业执照正本:310230600432995
上海市崇明县东风风茂食品经营部遗失营业执照副本:92310230MA1M48RC2A